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  -الجلفة–جامعة زيان عاشور 

  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

  قسم العلوم الاقتصادية

  LMDجذع مشترك ولى السنة الأ

  جزئيمقياس الاقتصاد ال

  07حل السلسلة رقم 
  

  :ولالتمرین الأ
  :xدالة الطلب السوقي والعرض السوقي للسلعة إیجاد  -1

xxDX PPQ 20000120000)212(10000   

xxOX PPQ 20000)20(1000   
  :xرسم منحني الطلب السوقي والعرض السوقي للسلعة  -2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :حساب سعر التوازن وكمیة التوازن ریاضیا -3
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  :التمرین الثالث
  :حساب سعر وكمیة التوازن

xxxDX PPRPQ 2216)20001.0(2161.0216   
  :انطلاقا من شرط التوازن

71.93  ,  14.61                  

5.122216





xx

xxOXDX

QP

PPQQ
 

  :التمرین الرابع
  :التمییز بین كل من معادلات الطلب ومعادلات العرض -1

xDXxDX: معادلات الطلب - PQPQ 5220     ,27150   

xOXxOX: معادلات العرض - PQPQ 825     ,320   
  
  :طبیعة الشكل البیاني الذي تأخذه كل معادلة -2
ینحدر نحو الأسفل أي أنھ ذو میل سالب ومعناه ھو كلما ارتفع سعر السلعة : عادلة الطلبم -

مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة تنخفض الكمیة المطلوبة، وكلما انخفض السعر ارتفعت الكمیة 
  .المطلوبة من السلعة

والكمیة لھا میل موجب وھذا نتیجة العلاقة الطردیة بین سعر السلعة : معادلة العرض -
  .المعروضة منھا

  
  :حل النموذجین -3

  :النموذج الأول
  :انطلاقا من شرط التوازن

85  ,  5                  

82527150





xx

xxOXDX

QP

PPQQ
 

  :النموذج الثاني
  :انطلاقا من شرط التوازن

70  ,  30                  

3205220





xx

xxOXDX

QP

PPQQ
 

  :خامسالتمرین ال
  : حل النموذج

212211 5     ,210 PPQPPQ DD   

2211 21     ,32 PQPQ OO   
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1).........(125                

32210

21

12111


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PP
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2).........(63                

215

21

22122





PP
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  :تصبح الجملة 3في العدد ) 1(بضرب المعادلة 

36315 21  PP  

  :نجد) 2(وبجمعھا مع المعادلة رقم 

34214 11  PP  

 :نجد) 2(المعادلة رقم  في قیمة P1تعویض وب

3633 22  PP  

  :سلعتین عند التوازنكمیة ال التعویض نتحصل علىوب

5     ,7 21  OO QQ  

  :سادسالتمرین ال
  : حل النموذج

  :انطلاقا من شرط التوازن

18    ,416                  

245.125.026
2

222
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  :سابعالتمرین ال
  :تحدید سعر وكمیة التوازن بیانیا -1
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

QO1 

0 

   

QD2 

Q 

 

P 

3.5 

3 

2.5 

QO2 
 

QD1 
 

9000 
 

7000 
 

6000 
 



 4 

PQD :جدول طلب السوق الجدید -2 2000140002   
P 1  2  3  4  5  6  

QD2  12000  10000  8000  6000  4000  2000  
 

  :إیجاد نقطة التوازن الجدیدة
  :انطلاقا من شرط التوازن

7000  ,  5.3                  

200020001400012


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QP

PPQQ OD

  

  

PQO :جدول عرض السوق الجدید -3 200040002   

P 1  2  3  4  5  
QO2  6000  8000  10000  12000  14000  

 
  :إیجاد نقطة التوازن الجدیدة

  :انطلاقا من شرط التوازن

9000  ,  5.2                  

2000400020001400022
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  :التغیرات التي حدثت على محنیات العرض والطلب -4
التغیر في حالة الطلب مع ثبات العرض، حیث أن زیادة الطلب تؤدي إلى انتقال منحني  -

وكمیة  3.5إلى  3الطلب إلى الیمین مما یؤثر على نقطة التوازن حیث ینتقل السعر من 
منھ فإن زیاد الطلب مع ثبات العرض تؤدي إلى ارتفاع كل ، و7000إلى  6000العرض من 

  .من سعر التوازن والكمیة المعروضة
في حال تغیر العرض مع ثبات الطلب، حیث أن الزیادة العرض تؤدي إلى انتقال منحني  -

أما  2.5إلى  3.5العرض نحو الیمین ویؤثر ذلك على نقطة التوازن حیث ینخفض السعر من 
، ومنھ زیادة العرض مع ثبات الطلب تؤدي إلى 9000إلى  7000تفع من كمیة العرض فتر

  .انخفاض سعر التوازن وزیادة الكمیة المعروضة


